
 École secondaire Louis-Jacques-Casault 

 

 

 Conseil d’établissement 

 

Procès-verbal de la séance du conseil d’établissement de l’école secondaire Louis-Jacques-Casault, tenue le 

lundi 9 janvier 2023, à 18 h 30, à la bibliothèque. 

 

 

PRÉSENCES : 

 

Parents : Mesdames, Annie Couillard, Caroline Gimbert, Lina Saucier et monsieur Pierre-

Olivier Ouellet 

 

Directeur :  Monsieur Patrick Gagnon 

 

Directions adjointes : Monsieur Vincent Poulin 

 

Élèves :  Madame Mathilde Morency et Monsieur Elliot Bélanger 

  

 

Enseignants : Mesdames Marie-Michèle Fortin, Frédérique Montminy et Marise Moreau 

 

Membres de la  

communauté :  Mesdames Lise Mathurin et Johanne Talbot 

 

Professionnel :  Madame Bianca Lacroix 

 

Employée de soutien et 

secrétaire : Madame Marie Simoneau 

 

Invités :  Aucun 

  

 

Parents substituts  

 

 

ABSENCES :  Mesdames Lucie Lachance, Katiana Laguerre, Marie-Eve Normand  

  



 

1. OUVERTURE DE LA SÉANCE PAR LA PRÉSIDENTE 

 

Mme Caroline Gimbert souhaite la bienvenue et la bonne année à tous. Elle ouvre la séance. 

 

2. LECTURE ET ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 

 

Mme Caroline Gimbert fait la lecture de l’ordre du jour. 

 

 

CE-22-23-32 IL EST PROPOSÉ par Lina Saucier APPUYÉ par Frédérique Montminy 

ET ACCEPTÉ À L’UNANIMITÉ :  

 

Que l’ordre du jour de la séance régulière du conseil d’établissement soit adopté avec 

l’ajout des points demandés. 

 

 

3. DISPENSE DE LECTURE, SUIVI ET APPROBATION DU PROCÈS-VERBAL DE 

LA SÉANCE RÉGULIÈRE DU 5 DÉCEMBRE 2022 

 

Suivi aux points  

 

19.1 Projet de voyage pour un groupe d’élèves de 5e secondaire 

 

Le voyage au Costa Rica est confirmé avec un seul accompagnateur Mathieu Blain aux dates 

prévues en mars avec une demande de dérogation pour les 2-3 et 14 mars comme annoncé 

précédemment. Les jeunes recherchent un commanditaire pour le transport aller et retour à 

l’aéroport. Une demi-journée de formation par l’agence aura lieu en février pour les 

participants.  

 

14 Suivi du conseil des élèves  

 

Les journées sans polo sont demandées lors des journées thématiques. Ce point sera revu 

lors du point de la vie scolaire.  

 

 

CE-22-23-33 IL EST PROPOSÉ par Bianca Lacroix, APPUYÉ par Marie-Michèle Fortin 

et ACCEPTÉ À L’UNANIMITÉ : 

 

Que le procès-verbal de la séance régulière du 5 décembre 2022 soit 

adopté comme présenté. 

 

 

4. PÉRIODE DE QUESTIONS 

 

Est-ce que les élèves ont le droit d’apporter l’ordinateur à la maison pour effectuer leurs 

travaux ? Pour compléter un devoir oui, c’est possible mais l’élève ne peut apporter que le 

portable et travailler selon l’autonomie de la batterie. Il est de la responsabilité de l’élève de 

le ramener à l’école pour le remettre sur la charge. 

  



 

5. VIE SCOLAIRE ET SUIVI DU CONSEIL DES ÉLÈVES 

 

5.1 Suivi de la journée d’activités de Noël 

 

Il y avait 500 élèves inscrits et la journée est reportée au 27 janvier vu la journée pour reprise 

de tempête. Il n’y aura pas de match de hockey à cause du tournoi pee-wee. Les activités 

seront revues et organisées comme une journée neige. On s’attend à une augmentation 

d’inscriptions pour le 27 janvier. 

 

CE-22-23-34 IL EST PROPOSÉ par Marie-Michèle Fortin, APPUYÉ par Lina Saucier 

et ACCEPTÉ À L’UNANIMITÉ : 

 

Que les activités prévues à Noël soient reportées le 27 janvier. 

 

 

5.2 Sortie d’hiver 

 

Vu l’activité du 27 janvier, il n’y aura pas de sortie d’hiver.  

 

5.2 Autres suivis 

 

Nous avons déjà approuvé 5 journées sans polo au profit de différentes causes. 

 

Le 23 mars la journée bal en blanc est retenue et la cause reste à déterminer. 

 

Le tout sera confirmé à la rencontre du mois de février. 

 

6. OFFRE DE SERVICE 2023-2024 

 

M. Patrick Gagnon refait un résumé de la démarche de consultation. Le CLOS a été envoyé 

et doit être approuvé. Après consultation, les périodes pour les 3 formes d’arts reviennent à 

3 périodes chacune. Les élèves de 4e secondaire ont été consultés pour leurs 2 choix 

d’options et les activités sportives et les arts plastiques ont ressortis.  

 

 

CE-22-23-35 IL EST PROPOSÉ par Lina Saucier, APPUYÉ par Annie Couillard et 

ACCEPTÉ À L’UNANIMITÉ : 

 

Que le CLOS 2023-2024 soit accepté comme présenté. 

 

 

7. PROGRAMMATION DES ACTIVITÉS ÉDUCATIVES 

 

M. Patrick Gagnon présente les activités et sorties scolaires.  

 

 

CE-22-23-36 IL EST PROPOSÉ par Marise Moreau, APPUYÉ par Bianca Lacroix et 

ACCEPTÉ À L’UNANIMITÉ : 

 

Que les activités se déroulent comme mentionnées.  

 

  



8. NOMINATION DE LA PISTE D’ATHLÉTISME 

 

HUIS CLOS EN ATTENDANT LA DÉCISION FINALE. 

 

 

9. PEVR 

 

M. Vincent Poulin fait un rappel et résume le travail fait pour établir le PEVR. Le sondage 

a été fait dans toutes les écoles et le processus suit son cours. 

 

10. PROJET ÉDUCATIF 

 

M. Vincent Poulin présente ce qui a été discuté en comité.  

 

Proposition pour les 3 valeurs : bien-être, collaboration, reconnaissance 

 

Il est suggéré de remplacer bien-être par respect qui selon les membres doit être conservé 

dans nos valeurs. En février l’énoncé des valeurs et la vision seront ramenés en discussion. 

 

11. PRÈS (PLAN DE RÉPONSE POUR DES ÉTABLISSEMENTS SÉCURITAIRES) 

 

M. Patrick Gagnon informe les membres que nous avons fait une mise en situation avec la 

collaboration de M. Marc-André Cloutier. Il est certain que cette activité ne sera pas réalisée 

avec les élèves.  

 

12. UNIFORMES SCOLAIRES 

 

M. Vincent Poulin rappelle que notre contrat se termine cette année avec Flip Design. La 

semaine prochaine, la compagnie viendra nous présenter le bilan des dernières années et on 

s’attend à devoir changer de compagnie. Il nous faudra voir à la prochaine rencontre si nous 

poursuivons avec Flip Design ou si un changement de compagnie est envisagé.  

 

13. BONS COUPS DE L’ÉCOLE 

 

La journée générosité qui a reçu 1 125 $ au profit de la Maison d’Hélène et 10 caisses de 

denrées pour les paniers de Noël ;  

 

Les élèves du Profil Alternatif ont cuisiné 40 lasagnes pour les paniers de Noël ; 

 

Les élèves ont apprécié la partie de kinball sur l’heure du dîner pour les 5e secondaire ; 

 

Dans le cadre du 50e anniversaire de Casault, les élèves de 5e secondaire en français ont 

préparé des exposés oraux sur des personnalités. Travaux très intéressants qui pourraient être 

affichés ; 

  



 

Les élèves de Mme Élisabeth Robin doivent faire un résumé de chaque lecture faite et ont 

organisé un échange de livres selon les goûts des élèves ; 

 

La lecture du conte à la garderie par les élèves d’un groupe de 1re secondaire ; 

 

L’emballage cadeau au profit de la Fondation ; 

 

Pour le 1er thème « Avoir une bonne implication en classe » pour le Club des Bâtisseurs 

800 coupons ont été remis aux élèves, dont 27 gagnants ; 

 

Les élèves inscrits à ESport se démarquent, ils ont gagné 2 championnats et les benjamines 

au volleyball ont terminé 1res au classement ; 

 

Pour le voyage au match des Canadiens organisé par les éducatrices spécialisées, l’école 

remettait des billets aux jeunes qui s’étaient fixé un objectif réalisable. Sur 40 jeunes 

participants, 14 billets ont été remis aux jeunes qui ont atteint leur objectif pour aller au 

voyage des Canadiens. 

 

14. RAPPORT DU DÉLÉGUÉ AU COMITÉ DE PARENTS 

 

Madame Lachance est absente, le point est reporté à la prochaine rencontre.  

 

15. COURRIER ET CORRESPONDANCE 

 

Aucun courrier. 

 

16. NOUVELLES DE LA FONDATION 

 

L’emballage de cadeaux s’est bien déroulé. La Fondation a amassé 1 190 $ dont 100 $ seront 

remboursés à la classe de CFA pour les décorations des paquets.  

 

17. SUJETS DIVERS 

 

Aucun sujet ajouté. 

 

18. DATE DE LA PROCHAINE RENCONTRE 

 

Le 6 février 2023 à 18 h 30. 

 

19. LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE 

 

CE-22-23-37 IL EST PROPOSÉ par Bianca Lacroix, APPUYÉ par Maryse Moreau, et 

ACCEPTÉ À L’UNANIMITÉ : 

 

  Que la séance soit levée à 20 h 30. 

 

 

 _______________________________________ 

Mme Caroline Gimbert 

 

  

M. Patrick Gagnon, directeur 


